

华峰集团打造全省非公企业产改试点的 新样本

一线产业工人年收入最高可达100万元

记者 黄丽云 通讯员 王升

推进产业工人队伍建设改革,为企业高质量发展提供了机遇。在一年多的产改推进工作中,华峰集团党委书记、董事局主席尤小平深有体会,打造一支高素质的产业工人队伍,能有效推动企业的技术创新,实现科技成果的转化,并将支撑企业实现制造业的高端化。

据悉,作为入选浙江省产改项目试点的非公企业,华峰集团按照中央、省、市部署,牢牢把握“三贴近”原则,积极探索,不断激发产业工人新动能,提高员工素质、拓宽产业工人晋升通道、有效推动企业高质量发展,走出了一条具有特色的非公企业产业工人队伍建设改革之路。



扫一扫看全文

【贴近职工】引导一线产业工人加入党群干部队伍

一直以来,华峰集团始终坚持强化思想政治引领,切实增强产业工人队伍的先进性。早在1998年,集团就成立了党支部和工会组织,目前已形成党建引领、群团共建的党群一体化运作模式。

华峰集团在企业内推行工会组织“3+”建会模式,配备1名专职主席、2名副主席、8名委员,500余名工会志愿者。同时,创新党群干部选育机制,让更多的一线产业工人充实到党群干部队伍中,引导职工听党话、感党恩、跟党走。

华峰集团按照“活动中心+服务站+群众之家”的模式,在瑞安基地建立6个活动中心,共计8000多平方米。依托阵地,开展“工匠学堂”活动,为职工带去

各类技能培训、法律知识讲座等宣讲。借助华峰党校,举办华峰讲堂、岗位标兵事迹报告会,学习习近平总书记对温州非公企业党组织作出的“发挥实质作用”重要批示精神、七一重要讲话精神及党史学习教育等内容。

同时,华峰集团还对标学习先进,专题组织赴吉利集团、海亮集团等世界500强企业学习党建及产改工作经验,不断拔高标杆,提升学习动力。组织全体职工向“全国五一劳动奖章”获得者夏国林,全国优秀农民工吴福生、薛孝西,浙江工匠黄章勋、蔡信克等榜样学习,形成人人抓质量、重安全、控成本、提技能的浓厚氛围。



焊工比武

【贴近实际】打通一线产业工人技能晋升通道

如何让产业工人在企业发展中体现主人翁地位?探索实践“八级技工制”,打通一线产业工人技能晋升通道,是华峰集团为企业高质量发展赋能助力的实践之一。

在华峰,生产一线产业工人凭技能提待遇,年收入最高可拿到100万元。2020年,华峰集团制定下发了《华峰集团八级技工管理办法》,制定生产系统5大职类、16个岗位的技能等级评定标准,建立技能晋升与薪酬配套制度,规定生产一线技能型工人凭技能提待遇,年收入从最高50万元提高到100万元,为打造一流企业奠定技能人才基础。

今年五一前夕,被授予“浙江工匠”的黄章勋,是华峰化学股份有限公司一线技术工人中的骨干力量,也是华峰集团的二级技工。多年来,他钻研进口计量泵维修,掌握了自主维修技能,解决了进口计量泵长期依赖外省送检维修的技术瓶颈,每年为公司节约近50万元的维修成本,是华峰集团红色人才库的优秀代表。

“八级技工制”是一项贴近实际,激励生产一线产业工人更有担当作为的制度,大力拓宽了员工的职业发展通道,让一线员工的成长路径更多、发展平台更广。黄章勋说,这项制度让自己明确了职业发展方向,相信技术工人在高要求、高标准下能享受到更高的待遇。

目前,华峰集团瑞安基地和重庆基地共有近20位一线技术工人通过“八级技工制”评定,最高为三级。今年,华峰集团要在总结近两年评定经验的基础上,继续加大八级技工评选评优力度,进一步扩大评定数量,认证一批更高级别技工,并在年内完成其他基地的推广实施。

设备易得,技工难求。在华峰向智造的转变中,需要更多卓越的华峰工匠,需要更多知识型、技能型、创新型的技术工人。推行“八级技工制”,形成梯次合理、布局科学、多元评价、动态管理的技能晋级体系,是企业在产业变革中抢占先机、赢得主动的要求。尤小平说。

【贴近需求】满足员工对未来美好生活的向往

把实现个人梦、家庭梦融入华峰梦之中,决不让一个华峰家庭在共同致富的道路上掉队。一直以来,华峰集团高度重视和改善产业工人的“吃穿住行”,致力于不断满足员工对未来美好生活的向往。

早在2003年,华峰集团首次提出“共同目标、共同创业、共同利益、共同发展”的企业文化核心理念,把员工当成“创业者、合伙人”,与员工慷慨分享企业发展成果,时时、处处给予员工高于社会的价值回报,最终形成“发展依靠员工,发展为了员工,成果惠及员工”的良性循环。

针对职工队伍壮大、公寓住房面积不够、房源紧张问题,华峰集团工会主动聚焦“民生改善”,出面协调投资1.6亿元,在瑞安基地现有760套宿舍的基础上,新建了752套人才公寓,让更多职工住上“幸福新家”。目前,华峰集团在全国有员工宿舍近7000套,平均每2名员工就有一套宿舍。

同时,聚焦“文化诉求”,针对员工反映园区生活枯燥的问题,华峰集团工会投入200多万元,建成“华峰情感驿站”,打造“心理咨询”“阳光热线”等五大载体,倡导健康生活方式,组织19个职工文化俱乐部,每年为5000余名员工提供400多场次各类文化活动。2020年,华峰集团制定出台《集团党群文化工作经费管理办法》,每年投入超过500万元,为员工展现个性风采、激发独特创意、培育创新能力、创建更多舞台。

此外,华峰集团还聚焦“精准扶贫”,制定出台《华峰集团困难职工帮扶救助管理办法》,建立“职工爱心银行”,发放“无息贷款”,年放贷20余笔超40万元,开放“职工爱心超市”,提供日常生活便利,每年再从帮扶基金中拨款20万元,通过家访、在岗慰问等方式,让员工切实感受到“娘家人”的关爱,全面提升员工的获得感和幸福感。

近期这些诈骗高发 老年人需多加防范

随着信息技术的不断革新,智能手机的普及率及覆盖群体不断扩大,越来越多的老年人也享受起了手机的便利,但很多老年人防范电信诈骗的意识比较薄弱,容易上当受骗,而一旦上当,遭受的往往是财产和精神的沉重打击。

据鹿城反诈中心数据显示,今年以来,鹿城区60岁以上老年群体被骗案件共发生34起,损失金额达344.62万,其中受害人年龄最大的为85岁,单笔损失金额最高的83万。

父母老了,子女常回家陪陪他们,多和老人聊聊当前电信网络诈骗的案列。让老人多留个心眼,遇事多和子女商议,避免上当受骗。

若发现被骗时,要及时报警,同时安抚好老人的情绪。推荐为老人的手机安装“国家反诈中心”App,开启手机的专属反诈防护,或是拨打全国反诈电话96110。

鹿城反诈中心对近期针对老年群体下手的高发诈骗案件进行预警,并给大家支招,教大家识破这些诈骗套路

冒充亲人博同情诈骗

典型案例:居住在市区五马街道85岁的陈奶奶接到了一个00开头的电话,对方一开口就叫奶奶,并称自己前一天晚上喝多了,几个人开了房间,做了丢脸的事情,现在被警方扣住了,需要每个人交2万元的保证金。陈奶奶因为年事已高,有点耳背,以为是自己的外孙,就告知对方自己银行卡里只有5万元。对方马上开口说先转过来,剩下的再想办法,并提供了一个银行卡号。陈奶奶就到家附近的银行ATM机上,照着对方给的银行卡账号转了5万元。后与家人联系,才发现被骗,共计损失5万元。

警方提示:老年群体因同情心较强、与外界接触较少等原因,特别容易受骗。

正确做法:接到自称是孙子、朋友等亲人、朋友关系的电话或信息,如要求转账的,请务必通过原有的电话等途径确认核实,或与家人联系核实确认,切勿随意转账。

虚假投资理财诈骗

典型案例:今年5月,居住在市区蒲鞋市街道,今年67岁的张老伯被拉到了一个炒股微信群,群里多个群友分享,称通过群里的导师推荐的名诚智享版“软件”炒股赚了多少钱。张老伯心动不已,就点击了微信群内的链接下载了该



App。注册成功后,张老伯根据导师的推荐进行投资,每一次买入股票均是转账到客服提供的个人卡号进行充值,最开始回报利润很高,也能成功提现,但在投入大量资金后,才发现无法提现,App无法登陆,自己也被踢出微信群,累计损失83万。

警方提示:这种类型的诈骗属老年群体中最为高发的诈骗案件类型,占比高达一半以上。老年群体手里有闲钱想要投资,不要轻信“导师专家”,这些可能都是诈骗的惯有套路。

正确做法:1.投资理财,请认准银行、有资质的证券公司等正规途径,不要轻信所谓的“投资导师”或“炒股专家”,收益过高的理财项目不是风险高就是有猫腻,请不要轻易尝试。

2.下载App,请通过官方应用商城,扫二维码或点击链接才能下载的App均不是正规App,诈骗风险很高。

3. App投资需要转账到个人账户才能充值的都是诈骗。

冒充电商物流客服诈骗

典型案例:今年8月,居住在市区五马街道68岁的王阿姨网购了一箱橘子后,接到一个自称是“理赔员”的电话,并根据对方提示添加了微信好友,随后对方发送了一个二维码,要求王阿姨扫码注册并根据对方微信电话中的指示在网页上操作。直到第二天,王阿姨才发现自己的银行卡,有三笔转账记录,共计被骗走11500元。

警方提示:近年来,老年人在享受到网购的便利之后,网购的情况越来越普遍,但却因为对手机操作不熟悉,容易听从骗子指示进行操作进而受骗。

正确做法:1.不明链接不要点,不明二维码不要扫。

2.正规商家退货退款无需事前支付费用,购物退款请通过官方途径解决。

(来源:温州都市报)



有家·有爱 有中银E贷

按揭期间也能秒放款

有房族,银行按揭贷款客户特享消费贷款

贷款用途:购车、装修、旅游、留学

年利率低至4.28%起

中银E贷一个人纯信用贷款

一键申请、快速审批
最高30万、无需抵押
随借随还、按日计息

申请对象:我行优质代发薪、理财、房贷客户
公积金缴存客户、他行房贷客户等



任意银行按揭贷款客户均享·无抵押·无担保·极速秒贷·随借随还
额度最高30万·期限1年·年利率最低4.35%
贷款资金不得用于购房,以及证券、期货、理财或其他金融投资用途。
登陆中国银行手机银行
首页一贷款一中银E贷,或直接搜索“中银E贷”
*扫码下载手机银行,立即使用

反诈速递

RUI BAO